ОДНАЖДЫ меня поанакомили с одним из авторов фильма «Медео — дни и ночи мужества». Каждого, кто видел эту замечательную документальную хрони тельную документальную хроин-ку, волнует необыкновенный ге-роизм советского человека, во-площенный без всякого показнопатриотизма и котурности Этими мыслями я поделился со своим собеселником. Ов удыбнулсвоим споеседником. Он ульюнул ся, вадохнул и щутливо сказал «Это хорошо, но попасть на спек такли Большого театра оказалось

труднее, чем поставить каменным щит «Медео». Мы рассмеялись... Приезд Большого театра в Ал-ма-Ату оживил творческий пульс города, но зял не мог вместить всех желающих, а побывавших спектаклях называли «счаст-

труписе чем поставить каменный

ливчиками». Ежедневно возле театра слышались традиционные фразы о лишних билетиках, во изоежание не-приятностей дежурил наряд ми-лиции, раздавались звонки с просъбами. Спектакли шли с огромным успехом, после оконча-ния громкое «Браво!» слышалось ое «Браво!» слышалось на улице



Театр оперы и балета и Алма-Ате, где проходили гастроли Большого театра СССР. Фото Ю. Королева.

TVDM.

полнителей.

в город.

Когда еще только шла подго-товка к гастролям в Казакстане, мы уже прекрасно понимали, что, мы уже прекрасно понимали, что, ж. сожалению, не все желающие смогут попасть на неши спектак-ли. Поэтому совместно с Мини-стерством культуры республики и «Казакконцертом» был разрам тизан пописывительных вы-ступлений, которые дали возмож-ность более широкому кругу зри-телей познакомиться с искусством Вольшого театра.

Событием века, праздником большой музыки, радостью Ал-ма-Аты называли гастроли Больпого тевтра в столице з орденоносного Казахстана. трижды Наша газета «Советский артист» систематически информировала читателей о ходе работы в Алма-Ате, но тем не женее хочется вернуть-ся и июню месяцу, который вписал в гастрольную летопись театpa ente одну оминительную

Трудно переоценить всю важ-ость этой поездки. Во-первых, в Алма-Ату театр выезжал впервые, во-вторых, впервые был показан как опервый, так и балетный репертуар, а самое главное
— высокая творческая, общест-венная и гражданская миссия большой внесла вклад в нерушимое братство навеликих республик

Много было встреч, много ос-талось впечатлений. Некоторыми из них я позволю себе поделить-CR

Самым приятным и эначителя ным событием во время гастро-лей была встреча в ЦК Компар-тии Казахстана. 2 июня член Потии казахстана. 2 июня член по-питбюро ЦК КПСС, первый се-кретерь ЦК Компертии Казах-стана тов. Д. А. Кунаев принял стана тов. Д. А. Гуваев прилам большую группу ведущих артис-тов театра. Динмукамед Ахмедо-вич подробно рассказал о прошлом и настоящем республики, об ее трудовых и творческих дости-меннях, остановился на благо-устройстве стольщы, выразил коллентиву театра признатель-ность за приевд в Алма-Ату и добрые пожелания. ее трудовых и творческих дости-

Мы искление благоларны тон мы искрение одагодарны тов. Д. А. Кунаеву за высокое внима-ние к Есльпому театру, за встречу, которая запомнится всем нам налолго

В выходные дни нас любезно принимали на предприятиях го-

Алма-Ата, июнь 1978 М. ДАВЫДОВ заместитель генера.

области

директора

Большого театра и КЛС.

колодитель гастролей

Поездок, повторяю, было мно-

го. Наши товарищи добывали на

17 заводах, в 11 совхозах и 4

колхозах, отдыхали на Копчегай-

ском водохранилище, озере Ис-

сык, в рощах и садах Илийского,

Талгарского и других районов

только для того, чтобы сказать сердечное спасибо организаторам,

и подчеркнуть его важно время напряженной раб

на гастролях. Ежедневные спекна гастролях. Ежеднеяные такли, бесконечные пер Адма-Ата—Москва, разг перевозка и монтаж декор концерты... Не перечислить

го, что делелось в течение меся-

работы

nenegatut

разгрузка декораций

я атановился на отдыхе

ласти. Эти выезды проходили в обстановке искренней сердечности. в ходе их запожлались копошие пружеские взаимоотношения. Хлеб-соль, радушие, гостеприимство, открытые человеческие сердца — это было повсюду. Приведу один пример.

5 июня большая группа артистов выехала на домостроительный комоинат, цервый секретарь Калининского райкома Компар-тии Казахстана В. Г. Зинченко, первый заместитель председателя исполкома районного Совета на-родных депутатов А. М. Муха-цюв, директор ордена Трудового Красного Знамени домострои-тельного комбината В. А. Джательного комоината В. А. джа-купбеков и секретарь парткома комбината М. И. Чорманов пред-варили встречу рассказом, кото-рый дел возможность наглядно представить размах строительст-

В цехах завода с букстами цве-

н цехах завода с оукетами цве-тов нас ждвии рабочие. Они сра-зу узивли Г. Уленову. М. Пли-сецують: — Максимову, В. Василь-ева, М. Лиепу и других мастеров балета... Ульбии, приветственные речи, непринужденый разговор,

автографы, а затем ссмотр

ского стадиона и Дома ы, Местный танцева

туры, Местный танцевальный коллектив показал короткий фильм, наши артисты высоко отозвались о хореографическом мастерстве самодеятельных ис-

В пионерском латере комбина-

та, расположенном в живописной местности предгорий Ала-Тау, мы были свидетелями пионер-

ской линейки, специально пост-

роенвой в честь приезда артис-

...Идет рапорт, группы дружно отвечают девиз. Мы еле сдержи-

Товарищеский обед заканчива

Медео. Надышавшись внолю гор-

ным воздухом, немного устав-шие, но довольные, возвращаемся

та, которые читали наивные.

езикой на замечательное

трогательные

ваем смех — девиз самых леньких «Не пищать!».

танцевальный



Bxon в здание алма-атинского театра, где выступал волоше. атр. На дверях объявление: Все би леты проданы

Фото Ю. Кополена.

Немного статистики. В Алма-Ате дано 26 спектаклей и концертов, ими обслужено 42.533 человека. Состоялось 5 плановых сольных выступлений, которыми обслужено 2.513 человек. Дополнительно по фонду «Казахионцерта» проведено 5 концертов, на которых побывало 1.719 человек. Дано 10 пефских концертов, на котопых присутствовало 11.000 эрителей.

Бригала «Спутник» папа 23 концерта, обслужив 23,000 зрителей, и 7 шефских мероприятий. которые посмотрели 4.000 чело-

Помимо гастролей в Алма-Ате и работы бригалы «Слутник», состоялось 12 сольных концертов в других городах республики

Кроме того, 24 июня, в День Всесоюзного комсомольского субботника, был дан дополнительный концерт, весь сбор от которого переведен в Фонд Всемирного фестиваля мололежи и студентов на Кубе.

В общей сложности за время гастролей с искусством Большого театра познакомилось около 100 тыс, зрителей.

В Большом театре установилась поблая тралиция. Гле бы мы ни были, в первую очередь стараемся наладить связь со своим арителем. С этой целью артисты театра выезжают на заволы и фабрики, в колхозы и совхозы, в воинские части и подразделения.

Давияя дружба связывает коллектив тентра с воинами.

Вся наша военно-шефская ратота проникнута большой лю-бовью и уважением к славным защитникам Родины. Не случай-но за активную военно-шефскую работу театр награжден переходящим красным знаменем н Алма-Ате мы в первую очередь дали концерт для солдатской ау-дитории во Дворце имени В. И. Лемина В память об этой встрече мы привезли добрые слова и памятные сувениры для нашего жузея.

Военный совет и Политическое военный совет и поми-управление Краснознаменного Среднеззиатского военного округа вручили театру грамоту, торой выражается сердечная бла годарность коллективу за предоставленную возможность познакомиться с высочайшим мастер-ством артистов оперы и балета. В этой грамоте, в частности, говорится: «Мы горды тем, что ваш рится; амы горды тем, чт замечательный коллектив, стный всему миру, являст сителем лучших традиций сического и современного искус-ства, академией отечественной ства, академиси отечествен музыкальной культуры. Свот мастерством артисты Вольши театра снискали любовь и ук жение у всего советского наро-да, у воинов нашего округа».

Сердечная встреча состоялась с тружениками сельского хозяйства в Доме культуры Узун-Агачского районного центра. Наши артисты побывали на родине Джамбула Джабаева, где в местном поме-музее познакомились с жизнью и творчеством ведикого акътна

Артистов, как, впрочем, всюду, принимали превосхолно. Omr. піу только один случай. Ю. Гуляев готовился своему выходу: купис. **АСТОСТВОЦИ**О не было, и его появление было видно всем присутствующим. Раздались громкие аплодисменты. Ведущий Г. Панков долго WIRE KOPES OHE CTURRYT HO TOнимая, что ему придется долго бездействовать на сцене, жестом пригавсил Юрия Александровича к микрофону, выступление началось без объявления...

Одним из первых выступлений в Алма-Ате был концерт И. Ар-хиповой, В. Пъявко и оркестра хиповои, в. пъявко и оркестра нашего театра под управлением М. Эрмлера. Его ждали все, и не случайно. Ирина Константиновна непавно получила почетное завиниван йомочина Перимент ние лауреата ленинской премии, и любители музыки специли по-слущать любимую певицу. Про-грамма концерта была насыщенной и очень интересной. Концерт ел поистине с огромным ус-

Работа Большого театра в Алма-Ате не ограничивалась спектаклями и концертной деятельностью - проходили непосредственные встречи со зрителями, ступентами творческих вузов.

Так, Е. Нестеренко два провел в беседе с преподавате-лями и студентами Казахской Казахской ории, Евгений Ев вич сам является педагогом, ру ководит касредрой сольного ния Московской консерватории, и профессиональный ский разговор был в высшей пени полезен.

Большая встреча состоялась с обществом «Семи муз» Алма-Атинского университета. Откроминекопо умиверситета Откро-венно говоря, многие из нас не анали о существовании этой ва-мечетельной молодежной органи зации, где воспитание красотой является деятельностью. Приятно было видеть, как нашего ди-рижера Ф. Мансурова аудитория встретила бурными аплодисментами. — он тринадцать лет навад ники из основате



Дети работников совприветствуют хоза Больппедставителей шого театпа

В огромном цехе завода тяжелого машиностроения во пересменки был дан шефский концерт силами солистов оперы и аргистов оркестра. Необычный эрительный зал доотказа заполнен людьми в промасленных спецовках, на огромном стяге ва приветствия Большому приветствия Вольшов, Фотокорреспонденты, орреспонденты, кино-ослепительные прооператоры, жентора, цветы, улыбки и, на конец, теплые речи создали не обычайно праздничное настрое ние, которое среди механизмов и станков царило более часа.

В концерте приняли участие Ю. Гуляев, М. Миглау, Л. Никитина, В. Валаитис, И. Журина, В. Попов. Л. Могилевская, Г. Пан-

Нас буквально забросали вопросами, любознательное студенчество интересовало все: детские увлечения Г. Борисовой и пристрастия А. Ведерникова, биография М. Миглау и деятельность К. Леоновой, начало творческого пути В. Мальченко и раадминистрации. Встреча проходила с озорством, удивительно просто, чему во многом способствовал бессменный руковолитель общества Б. Мекишев В заключение артисты дали небольшой концерт.

Выли и незапланированные концерты, к заявкам на которые незапланированные наши артисты относились с боль наши аргисты относились с облы-шим вниманием. Так, состоялось выступление на торжественном заседании в честь Дня медицинзаседании в честь для медиция-ского работника; струнный квар-тет исполния в Консерватории произведения ряда композито-ров, в том чили квазакски — Ж. Достенова и Г. Жубановой; группа артистов побывала у воинов: состоялся и ряд других кон-Henros.

В конце гастролей состоялась встреча в редакции газеты «Сопиалистический Канакстана. Работники печати, представители общественности и деятели искусвысказали много добрых

(Продолжение на 3-й стр.).

Кстати, о детях. Однажды мы были в Каскеленском районе. Первыми, кто нас встретил в совжозе «Ала-Тау», были дошколя-



Группа артистов Большого театра с руководителями алмо-атинского мясокомбината перед экскурсиой и Фото Ю. Королева. экскурсией по предприятию